

# 用鞋刷刷餐具、腐烂芒果仍在卖 入驻50天,许留山长沙店停业整顿

本报4月27日讯 今天上午 10点整,长沙市天心区工商局和 卫监局的执法人员走进了位于 长沙坡子街某商场的许留山甜

因多个伤害消费者的行为 被媒体曝光,长沙市天心区食安 办组成联合调查组,对许留山甜 品长沙店进行调查,责令该门店 停业整顿。这一刚入驻长沙不到 两个月的品牌陷入困局。

27日下午,许留山官方微博 "@深圳许留山"发布公告,向消 费者道歉。

#### 记者卧底披露五大问题

"许留山"是香港著名的甜 品店,由香港人许留山创办于20 世纪60年代。

据26日《都市晚间》卧底记 者报道,许留山长沙店存在五大

用刷过鞋的刷子刷餐具、餐 具从没消过毒、榨果汁用的芒果 被工作人员咬过、腐烂的芒果经 过简单处理以后打成芒果汁、把 过期的产品撕掉标签以后重新 卖给顾客……卧底近半个月,记 者全部拍摄下来。但在报道中, 该店负责人对曝光的具体行为

今日一大早,记者来到该店 厨房,这里场地十分狭小,地面 全是水,一些器具摆在地上。服 务员表示正在搞卫生。

记者在堆放着甜品原料的 柜子上看到一盒"纯鱼胶粉",店 员表示,这是用来做布丁的凝固 剂。记者注意到,外包装上没有 看见OS标识,只有"香港包装"

该店负责人表示,整个事件 将由深圳总部来人解答。

#### 责令停业整顿

天心区工商局、卫生局等执 法部门检查后发现,广州许留山 餐饮管理有限公司长沙分店存 在多个问题:无消毒柜,餐具清 洗、消毒、保洁工作未落实;制作 区域空间狭小,物品摆放紊乱; 从业人员食品安全知识缺乏。

在区食安办向长沙市食安 办汇报的材料里,该公司对媒体 曝光的一些问题仍然否认。

执法人员根据检查发现的 问题, 责令该门店停业整顿,接 受进一步调查。同时,要求该企 业递交食品安全承诺书,做出食 品安全诚信承诺,并组织食品安

#### 中国区培训经理道歉

不过,还没等执法部门下令 整顿,该店员工自己先打印出一 张"停业整顿"的纸条贴在玻璃

下午,许留山官方微博发 布公告,感谢媒体与相关部门的



'许留山"甜品长沙店外观。(资料图片)

[公告]被南部市频道所报道的许留山联沙伐方店连规操作的情况,许留山对此非常重视。 发方已展开对这一事件的周查,坚决严肃处理,以实际行动向领责看表示教意。许留山 第一的问题求全国各地门加强管理,严格执行管运标准。为消费者提供安全、卫生的美 食。欢迎和野游媒体、相关此门及消费者对我们的监督

全天14:01 李自軍业財政提

4月27日,"许留山"官方微博发出道歉公告。

监督,并向消费者道歉。但从网 友的留言中不难看出,此次曝光 事件对"许留山"的负面影响远

晚7时,"许留山"中国区培 训经理左科梯接受了记者采访, 他说,此次问题出在长沙门店对 员工招聘把关不严,总部对分店 远程营运监控不到位。"品牌早 就想入驻长沙,本意想努力做

好,公司上下都没想到,入驻短 短50天就出了这么大的漏洞。"

左科梯表示"非常抱歉",伤 害了长沙消费者的感情。

据了解,目前该公司正在整 顿,第一步是采购消毒碗柜,傍 晚6时30分已采购到位。左科梯 说,其他处理待公司会议后再决 定并公示。

■记者 杨艳

调查

### 水果冷饮俏 连锁店店员不知讲货渠道

27日下午,记者走访了长沙多 家冷饮、甜品店。随着天气转热,各 式冷饮开始受到青睐, 黄兴路步 行街一带的甜品店内坐满了顾 客,不少小店门口也排起了长龙。

在各式各样的饮品中,新鲜水 果是使用最多的原料。在步行街北 段一家品牌源自台湾的加盟店,需 要添加水果的饮品占了八成。店员 介绍,由于店面较小,用作原料的 水果都是在附近的超市采购的 "一般两三天买一次,不会买太 多。"为防止变质,采购回来的水果 清洗之后都会放入冰箱冷藏。

一些连锁店的原料基本上都 由公司统一配送,记者走访的4家 连锁甜品店中, 店员对于水果的 进货渠道一无所知,更没有"保质 期"的概念。

"公司会根据经营状况和需求 进行配送,时间不固定,用完了就 送来。"一名店员透露,"水果都会 放到冰箱中保存,一般不会变坏。"

太平街内一家甜品店的店员 告诉记者,大部分饮品就是直接添 加新鲜水果,不会做什么特殊处 理,"如果水果变质的话,味道会很 明显,肯定是不能用的。"

"关爱职场女性,健康平安相伴"大型公益普查活动启动

# 劳动节给身体放个假,去做个健康体检

免费妇科公益体检,赠送 2000 元医疗费减免卡,免费预约热线 400 099 1366



## [核心提示]

临床实践表明,90%以上的 妇科疾病都能通过妇科检查得 到有效确诊。数据显示,中国女 性中 40%患有不同程度的生殖道 感染等妇科疾病,已婚女性患病 率达到70%,主要原因便是妇科 体检意识的淡薄。调查显示,在 中国,每年定期做妇科检查的女

"上得了厅堂,下得了厨房, 写得了代码,查得出异常,杀得了 木马,翻得了围墙,开得起好车, 买得起新房……"这是在网上流 行甚火的新时代女性标准。虽然 只是一句调侃,但也可以看出,现 代女性比起过去要承担更多的工 作和责任。如此带来的后果除了 压力倍增,健康状况更是大打折

为进一步提高女性健康意 识,普及女性健康知识,4月29 日至5月5日,在湖南省妇女联 合会等单位的大力支持下,武警



为提高职场女性健康意识,武警医院专家走进各大企业进行科普 讲座和发放公益体检表。

湖南省总队医院启动了"关爱职 场女性,健康平安相伴"大型公益 援助活动。活动期间,武警湖南省 总队医院将免费为女性朋友进行 妇科健康体检,项目主要包括:宫 颈防癌筛查、常规妇科检查、彩色 B超、白带常规、BV菌、革兰氏染 色检测等。同时,主办方还将在现 场为参加活动的女性朋友免费发 放 2000 元的医疗费减免卡,有需 要进行微创手术的患者, 凭卡可 获最高 2000 元医疗费减免的实 惠,具体可通过活动免费公益热 线 4000991366 或 0731—88883318

提前进行申请和预约。

#### 宫颈癌每天夺去82条生命, 拖延治疗危害大

数据统计显示,在中国,平均 每天有82人死于宫颈癌;每年有 250万女性因子宫肌瘤严重病变 失去子宫;70%的卵巢恶性囊肿 就诊时已属晚期,5年生存率仅 20%-30%; 大约 70%的女性不孕 与不当人流有关。

专家指出,许多妇科疾病如 子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫内膜异 位症等,早期一般无症状或症状

不明显, 但等到身体明显感受到 异常时再去医院检查,疾病往往 已经蔓延,甚至恶化危及生命。现 代社会中,女性朋友压力大,生活 节奏快,即使日常遭遇妇科疾病 的困扰,也没有引起足够的重视, 精力常常被其他的事情所占据。 这样一来,就延误了治疗时机,小 病拖成了大病。像歌坛巨星梅艳 芳、27岁的年轻"舞者"宋汶霏皆 因子宫颈癌未及时治疗而不幸离 开人世的例子也屡见不鲜。

为提高职场女性健康意识 武警医院专家走进企业进行科普 讲座和发放公益体检表。

### 五一放假, 去给身体做个健康体检

世界卫生组织调查结果显 示,三分之一的癌症可以预防, 三分之一的癌症如早期发现可 以治愈,像子宫颈癌、卵巢癌、乳 腺癌,还有子宫肌瘤等威胁女性 健康的疾病,通过体检都可以早 期发现,如得到早期治疗,还可 防止癌变。所以,对于女性来说, 妇检是一道不可少的"护身符", 早发现、早诊断、早治疗是阻断 癌变的有效途径。

4月29日至5月5日,在湖南 省妇女联合会等单位的大力支持 下,武警湖南省总队医院启动了 "关爱职场女性,健康平安相伴"大 型公益活动,为全省女性朋友进行 免费妇科公益体检,体检项目主要 包括:宫颈防癌筛查、常规妇科检 查、彩色 B 超、白带常规、BV 菌、革 兰氏染色检测等。为保证体检质

量,每天限定50个名额。 女性朋友如有需要,可通过 活动免费公益热线:400 099 1366 或 0731-88883318 提前进 行预约申请。据悉,根据活动规 定,凡在4约29日至5月5日 前往武警湖南省总队医院参加 活动的女性,均可获得有主办方 赠送的 2000 元医疗费用减免 卡,有需要进行微创手术的患 者, 凭卡可获最高 2000 元医疗 费减免的实惠,主要减免项目 有: 计划生育及无痛人流手术, 减免500元;微创一次性修复宫 颈糜烂手术,减免800元;超导 凝固刀不开刀祛除肌瘤保全子 宫手术以及功血手术,减免2000 元;微创导航介入袪除囊肿保全 卵巢手术,减免2000元等。

□记者 劲佳 通讯员 石慧